
中３数学  チェックテスト      氏名   

☆２０点満点☆           2023/04/26  英和ぷれぱある 

１．連続する３つの奇数では、両端の数の積に４をたすと、中央の奇数の平方に等しくなるこ 

とを証明せよ。 

［証明］              

 連続する３つの奇数は                       と表される。 

                 ＝                                 

                                 ＝                 

＝                

             は                 を表している 

 

２．円形の池の周りに、幅 a2 ｍの道を作った。池の半径 

を rｍとし、道の真ん中を通る円周の長さを ｍ、こ 

の道の面積を S ｍ２とする。このとき aS 2= であるこ 

とを示せ。ただし、円周率を とする。 

［証明］ 

=S                                     

  =                                     

=                                             

=                                           

=                                     …① 

 =                                               ①、②より、 

 したがって a2 =                               …②    aS 2=  

 

◎類題 １．→Ｐ．２８－１０（３） ２．→Ｐ．２９－１３ S h= を証明する。 

r  a2  

  

S  



＜Challenge!!＞  

１．「１×２×３×４＋１＝２５＝５２」のように、４つの連続する整数の積に１を加 

えた数は、ある自然数の２乗になる。これについて、次の問いに答えよ。 

（１）このことが成り立つことを証明せよ。 

（２）１０９×１１０×１１１×１１２＋１はどんな自然数の２乗になるか。 

２．８で割ると３余る数 Pと８で割ると５余る数 Qがある。この２つの整数 Pと Qの

積を８で割ったときのあまりを求めよ。（文字式を使って説明する。）  

  

 （証明）         を      とする。  ＜H28 年 鷹取中前期中間試験より＞ 

 P＝       ，Q＝          と表される。 

PQ＝                        

 ＝                         

  ＝                               

 ＝                               

              は    だから               は８の倍数。 

 よって、                   は８で割ると   あまる数である。 
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